

# Большевистский фронт

орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 124 (1487) | Среда, 18 ноября 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Колхозники и колхозницы! Патриоты и патриотки колхозных полей! Умножим наши успехи! Все силы на помощь фронту!

### К новым боевым и трудовым подвигам, кующим победу

Прошедший период Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков навсегда обессмертил наш народ, его подвиги, его стойкость, его мужество и героизм. Чувством уверенности в правоте и святости своего дела наполнены наши сердца. Великая социалистическая индустриальная и колхозная держава — плод народных усилий — устояла перед лицом озверелого врага — германского фашизма и вступила в новый двадцать шестой год существования.

В грозе и буре военных дней, в героической борьбе, изумившей весь мир, пришлось нам подводить итоги двадцатипятилетнего существования советского государства. Они подведены в историческом докладе товарища Сталина о двадцать пятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Значение и грандиозность побед Октября, быть может, никогда прежде не ощущались, не чувствовались советскими людьми с такой теплотой как теперь, в годиву тяжчайших испытаний, с честью и достоинством выдержать которые могла только наша страна.

Еще родней, еще ближе, еще дороже для всех нас трудящихся Советского Союза стала наша славная советская родина! Угроза нашей родине, как никогда, объединила трудящихся советской страны, поставила перед ними общую задачу: защитить свою родину от нашествия врага.

Мысли и чаяния нашего народа, итоги и перспективы нашей великой освободительной борьбы выражены в историческом докладе товарища Сталина. В мужественных и горячих сердцах командиров и бойцов, рабочих, колхозников и интеллигенции, всех советских людей, где бы они не находились, доклад товарища Сталина нашел живейший отклик, вызвал величайший патриотический подъем. С чувством законной гордости встретил советский народ оценку, данную то-

варищем Сталиным, героической Красной Армии. «Я думаю, — сказал товарищ Сталин, — что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать натиск озверелых банд немецко-фашистских разбойников и их союзников. Только наша советская страна и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. И не только выдержать, но и преодолеть его».

К новым боевым и трудовым подвигам зовет доклад товарища Сталина — такой вывод сделали бойцы и командиры, такой вывод сделали все труженники советского тыла.

Доклад товарища Сталина трудящиеся нашего района восприняли как призыв к еще более самоотверженному труду в тылу, еще более активному участию в борьбе за повышение урожайности колхозных полей, к участию в борьбе за повышение продуктивности колхозного животноводства.

Сейчас в колхозах района идет упорная работа за досрочное выполнение хлебопоставок государству, за полный расчет по всем видам госпоставок, за скорейшее окончание последних сельскохозяйственных работ, за подготовку скоту теплой и сытой зимовки. В ответ на призыв любимого вождя, колхозы пополняют фонд Красной Армии тоннами хлеба, укрепляющими уверенность в нашей победе.

Вся страна слушала и читала доклад товарища Сталина с напряженным вниманием и каждый советский человек почувствовал прилив новых сил, новой энергии в борьбе за победу над коварным врагом.

Сейчас в каждом колхозе, предприятии и учреждении надо так организовать свой труд, чтобы каждый из нас мог с гордой уверенностью сказать:

«Я выполняю призыв товарища Сталина: работаю так, как требуют от меня родина и фронт во имя победы».

### ХЛЕБ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозы Шерменевского сельсовета, закончив весь цикл сельскохозяйственных работ и полностью рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, в ответ на доклад товарища Сталина выделали дополнительно в фонд

Красной Армии 1200 пудов зерна.

Колхозники и колхозницы обязались всемерно помогать фронту и ковать победу над врагом.

Хализов.

### Дополнительные тонны хлеба — лучший ответ на доклад товарища Сталина

Обсуждение доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года среди колхозников и колхозниц района вызывает новый производственный трудовой подъем и желание конкретными делами оказать помощь родине и фронту разбить и уничтожить немецких оккупантов.

В последние дни колхозы, воодушевленные словами товарища Сталина, в своем большинстве заканчивают государственные поставки зерна. Район поставил перед собой задачу — к 18 ноября выполнить план сдачи зерна. По колхозам растет и ширится инициатива по дополнительной сдаче зерна в фонд Красной Армии.

Колхоз «Победа» сдает 8 тонн зерна в фонд Красной Армии, колхоз «Красный сормович» — 6 тонн, колхоз имени Ленина — 7 тонн, колхоз «Энергия» — 8 тонн. Инициатива передовых колхозов находит поддержку и в других колхозах. Дополнительные тонны хлеба, это лучшее выражение готовности нашего тыла помогать фронту, лучший ответ по разрешению задач, поставленных в докладе товарищем Сталиным перед советским народом.

### Наш ответ ВОЖДЮ

В колхозах Лопаташнинского сельсовета доклад товарища Сталина вызвал большой патриотический подъем.

Воодушевленные докладом вождя колхозники колхозов этого сельсовета обязались сделать все возможное, чтобы усилить помощь героическим защитникам родины. Свои обязательства колхозники осуществляют в конкретных делах. Колхозники колхоза «Восток» (председатель Ботов) решили сдать в фонд Красной Армии 3 тонны хлеба, колхозники колхоза «Ленинский путь» (председатель Степюков) сдали в фонд Красной Армии 3,5 тонны хлеба, патриоты колхоза «Крестьянин» (председатель Яханов) сдали в фонд Красной Армии 4 тонны хлеба и колхозники колхоза «Заря» (председатель Хрящев) сдали в фонд Красной Армии 2 тонны хлеба.

Так конкретными делами отвечают патриоты и патриотки сельсовета на призыв вождя.

Илючева.

## Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

„Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября: 1. „Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

**Ответ.** Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишая раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

**Ответ.** Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

**Ответ.** Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года“.

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

С огромным вниманием рабочие всех цехов артели «Слава» изучают исторический доклад товарища Сталина. В дни тяжелых испытаний каждое сталинское слово согревает сердце, вливает новые силы, придает уверенность и указывает новый путь к победе.

— Сейчас каждый из нас должен трудиться за двоих, за троих, чтобы призыв вождя выполнить на деле — говорит ста-

новка вафельного цеха артели «Слава» работница Павленко.

Во всех цехах артели исторический доклад вождя вызвал новый трудовой подъем.

В карамельном, в вафельном, в пряничном и паточном цехах рабочие и работницы значительно увеличили выпуск продукции и обязались работать за двоих, за троих.

В. Частухина.



## ЭТО НАША РАБОТА

Золотистое зерно пшеницы видел посетитель на районной сельскохозяйственной выставке. Это отменное зерно — воплощение большого труда, многих забот и волнений. Пшеница выращена нашей стахановкой, звеньевой П. П. Троповой. Когда за ее звеном закрепили участок пшеницы, она сказала:

«Получать высокий урожай — это для меня задание фронта».

Самостоятельный труд звена оправдал себя. Средний урожай пшеницы с га был 15,5 центнер, что очень редко случалось в прошлые годы. Такие урожаи не очень часты в наших местах.

В районной сельскохозяйственной выставке мы пришли обогащенные опытом правильной организации труда в условиях трудностей военного времени. Все сельскохозяйственные работы выполняли в более короткие сроки, чем в прошлые годы.

Замечательно поработала наша животноводческая бригада. План

по животноводству в колхозе выполнен по всему поголовью скота. Ковюха М. Т. Будяни и А. Н. Моноу сохранили весь приплод и вырастили прекрасных лошадей. Доярка Е. А. Тараканова по плану должна вырастить 10 телят. Приложив все свои усилия и мобилизовав все возможности она вырастила 18 телят. Сейчас все животноводы подготовили к зиме теплые скотные дворы, заготовили достаточное количество сочных и грубых кормов и составили ведомости на их расходование. С такими показателями мы встретили районную сельскохозяйственную выставку 1942 года. Этот военный сельскохозяйственный год мы закончили с высокими показателями и в дальнейшем будем работать так, чтобы обеспечить свою страну и Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Моноу — председатель колхоза «Красный сормович».

## Все силы родине

С большим вниманием и интересом я просмотрел все экспонаты, выставленные на районной сельскохозяйственной выставке.

Раньше в наших северных районах очень мало занимались овощеводством. Теперь во всех колхозах района разведены овощи. Районная сельскохозяйственная выставка показала нам прекрасные экземпляры упорного труда передовых колхозов, выращенных хорошие овощи.

Районная сельскохозяйственная выставка показала нам наглядно

опыт работы передовых колхозов, бригад и звеньев, подвела итоги военного, сельскохозяйственного года, красочно и наглядно показала, как мы должны работать в будущем году.

Успехи этого сельскохозяйственного года и доклад нашего дорогого вождя и учителя П. В. Сталина вдохновили нас на новый и упорный труд для повышения урожая будущего года и поднятия продуктивности животноводства. В. И. Палкин — бригадир-овощевод колхоза «Память Парижской Коммуны».

## Ход хлебобеспечения по району (по сельсоветам).

**СВОДКА**  
уполнаркомзага  
на 17 ноября 1942 года  
(в процентах к годовому плану).

Наименование сельсоветов	Хлеб
Работкинский	100
Бадницкий	100
Черемисский	100
Шерменевский	99,8
Слободской	98,5
Подлесовский	97,9
Запрудновский	97,2
Допатицинский	94,3
Бисловский	93,8
Варварский	93,4
Семовский	89,8
Малиповский	87,3
Игумповский	86,1
Ляписский	81,8
Итого по району	92,3

## Подарки ленинградцам

Колхозники и колхозницы колхозов Семовского сельсовета послали ленинградцам 900 кгр. муки, 800 кгр. гороху, 15 кгр. масла и несколько сотен яиц.

Отвечая на замечательный почин колхозников и колхозниц колхоза «Красный восход», патриоты и патриотки колхоза имени Калинина послали мужественным ленинградцам 150 кгр. муки, 150 кгр. гороху и другие продукты.

И. Г. Коноплев.

## В РАЙНОМЕ ВКП(б)

15 ноября на бюро райкома ВКП(б) заслушаны доклады секретарей комсомольских первичных организаций при колхозе «Память Ленина» тов. Пресновой и колхозе «Ударник» тов. Биселевой о работе комсомольских организаций.

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что комсомольские организации в данных колхозах безусловно играют большую роль в деле участия в производственной жизни колхозов и мобилизации молодежи на быстрейшее выполнение задач, выдвигаемых условиями военного времени. Однако комсомольские организации не использовали всех возможностей по усилению своего руководящего влияния на хозяйственную и культурную жизнь колхозов за отсутствием первичных партийных организаций при данных колхозах. Недостаточное влияние комсомольские организации оказывают на несвязную молодежь, работают с молодежью от случая к случаю, не организуют среди молодежи повседневной политико-массовой работы через имеющиеся в колхозах клубы, в

результате чего слабый рост комсомольских организаций за счет лучшей части колхозной молодежи.

Бюро райкома ВКП(б) рекомендует секретарям комсомольских организаций перестроить свою работу в соответствии с условиями военного времени, поднять свою руководящую роль в колхозах, как проводников партийного влияния в данных колхозах, приблизить к себе имеющуюся молодежь и совместно с ней решать важнейшие вопросы хозяйственной и культурной жизни колхозов.

Бюро райкома ВКП(б) обязало райком ВЛКСМ оказывать комсомольским организациям села повседневную практическую помощь в их работе, чаще выезжать на места и регулярно заслушивать на райкоме секретарей комсомольских организаций. Пом. начальника политотдела по комсомолу Работкинской МТС тов. Штурминой рекомендовано взять под непосредственное руководство работу данных колхозных комсомольских организаций.

## Я получила еще больший опыт

В первый день открытия районной сельскохозяйственной выставки я приехала посмотреть итоги военного, сельскохозяйственного года.

В больших комнатах показано много прекрасных образцов упорного труда колхозников и колхозниц. Много простых и интересных диаграмм рассказывали наглядно об итогах 1942 сельскохозяйственного года. Мы с большим вниманием смотрели плоды упорного труда колхозниц колхозов

«Победа», «Красный сормович», имени Чадаева, выращенных высокие урожаи овощей.

Районная сельскохозяйственная выставка наглядно показала на примерах лучших колхозов и колхозников, как должен работать истинный патриот тыла в условиях военной обстановки, чтобы помочь фронту и стране.

А. Ч. Круглова — звеньевая колхоза имени Жданова.

## ПЛОДЫ УПОРНОЙ, САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТЫ В 1942 ГОДУ

Когда посетишь на золотистое, крупное зерно, — воплощение большого труда и многих забот, выставленное на открывшейся 12 ноября районной сельскохозяйственной выставке, то невольно хочется сказать: «Да, наши колхозники и колхозницы поработали и этом году на славу и добились многого».

Многолюдно и многоголосно начинается первый день районной сельскохозяйственной выставки. Со всех колхозов района лучшие стахановцы и стахановки приехали посмотреть плоды своего упорного, самоотверженного и большого труда.

Действительно, благодаря упорному, самоотверженному труду, колхозы района закончили весенний сев на 20 дней раньше, чем в 1941 году, успешно справились с севокошением и едосованном кормов, при значительно большей площади, чем в 1941 году, животно закончено раньше на 23 дня, скирдование хлебов — на 34 дня раньше, уборка картофеля закончена раньше на 38 дней. В 1942 году вдвое поднято яиц, чем в 1941 году, а озимых в 1942 году посеяно значительно больше, чем в 1941 году.

В большой светлой комнате, заставленной множеством прекрасных экспонатов, посетитель мог видеть результаты работы передовых бригад, лучших звеньев и стахановцев колхозов.

Много стараний приложила З. И. Комарецкая, бригадир-овощевод колхоза имени Чадаева, чтобы дать высокий урожай овощей. Она вместе с членами своей бригады — колхозницами заботливо выращивала овощи. В результате упорной работы бригады снята в среднем 260 центнер поздней капусты с га. Тяжеловесные, тугие вижки капусты, крупная, сочная морковь, свекла и крупные головки лука наглядно показывают результаты упорной работы.

Посетители, пришедшие на выставку, не могут не заметить крупных клубней картофеля, кормовой и сахарной свеклы, репчатого лука с участков звеньев Е. П. Милотниной и звена А. П. Кругловой из колхоза имени Жданова. Стахановки-колхозницы своим упорным трудом добились высоких урожаев. Силовади 2,17 га было в среднем снято по 258 центнер картофеля с га, а кормовой свеклы 800 центнер. Вырастив обильный урожай, патриотки-колхозницы сдержали свое слово — выполнили свой долг перед фронтом.

Особое внимание посетители обращают на экспонаты новых зерновых культур, выращенных 69-летней колхозницей-любительницей колхоза «Память Орджоникидзе» А. А. Савельевой. Тут посетитель видит образцы многоколосой пшеницы, соя, ветвистой ржи, голозерного ячменя и овса.

Новые культуры могут расти и в условиях нашего района, что значительно повысит экономическое состояние колхозов.

Большое место занимает раздел животноводства. Наглядно, хорошо оформленные экспонаты показывают посетителям какие породы животных разведены в колхозах района. Большая диаграмма, красочно оформленная, рассказывает посетителю о росте животноводства в районе с 1934 года по 1942 год, когда в шесть раз в колхозах района стало больше крупного рогатого скота, в три раза свиней, в четыре раза овец, построены новые птицефермы и разведены в некоторых колхозах кролики. Кроликовод колхоза «Заря» А. П. Рябова рассказывает заинтересованным посетителям методы своей работы, наглядно показывая прекрасные сытых кроликов «Ангорской» породы. Окружив материнской заботой своих питомцев, А. П. Рябова за год вырастила 22 кролика. 10 передовых колхозов района: имени Чадаева (председатель Д. П. Арский), колхоз имени Ленина (председатель Грачев), «Красный сормович» (председатель Моноу) и другие выполнили по всем видам скота план развития общественного животноводства, добились наивысшей продуктивности скота и приготовили скоту теплую и сытую зимовку.

В колхозах района очень мало внимания уделяют развитию пчеловодства, считая что это очень трудоемкий и малопродуктивный труд. Однако колхоз «Память Орджо-

нидье» показал на выставке, что пчеловодство принесит колхозу большой доход. Опытный пчеловод колхоза В. П. Савельев на наглядных экспонатах и художественно оформленных диаграммах рассказывает посетителям о своем упорном многолетнем труде. Его самоотверженный труд оправдал себя. Пасека сейчас состоит из 37 пчелиных семей. В 1940 году доход от пасеки составлял только 5,8 процента общего дохода колхоза, в то время как на 1 ноября 1942 года доход пасеки уже составляет 23,1 процента. Каждая семья пчел в этом году дала по 34 килограмма меда.

С большим вниманием посетители осматривают стенд, где изображена наглядно многопольная система колхоза имени Ленина.

В районной сельскохозяйственной выставке Работкинская и Слободская МТС подготовили экспонаты и показали работу трактористов и комбайнеров в условиях военной обстановки. Трактористы Работкинской МТС А. А. Алешин, Ф. Ф. Калашников и многие другие выполнили план тракторных работ на 200 процентов. Лучший комбайнер Слободской МТС Харламов П. П. выполнил план на 164,1 процента.

Совхоз имени М. Горького показал посетителям выставки прекрасные образцы выращенных овощей, ягод и других плодово-овощных культур.

Осмотрев внимательно образцы упорного и самоотверженного труда, посетитель с большим внима-

нием останавливается перед образцами продукции, наглядно показывающей упорный труд рабочих и работниц артели «Слава», дающей фронту и стране много пищевой продукции.

Товарищ Сталин сказал, что прошедший год преобразил не только нашу страну, но и самих людей. Да, и действительно. Колхозники и колхозницы района поработали на славу. Районная сельскохозяйственная выставка наглядно показала, как сотни лучших бригадиров, звеньевых, колхозников и колхозниц колхозов района своим упорным, самоотверженным трудом повседневным, не считаясь ни со временем, ни с погодой, преодолели все трудности, помогли фронту.

На открытии сельскохозяйственной выставки лучшие стахановцы, патриоты и патриотки колхозных полей по решению райисполкома и РК ВКП(б) за свой самоотверженный труд на благо родины и фронта получали премии.

Доклад нашего вождя и учителя товарища Сталина воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Успешно закончив военный, сельскохозяйственный год колхозники и колхозницы района еще упорнее будут трудиться на колхозных полях и снабжать родину и фронт сельскохозяйственными продуктами.

В. Смирнова.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ-14800. Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.